



MINISTERUL FINANTELOR
AL REPUBLICII MOLDOVA

20.04.2023 nr. 05-03/57/564

La nr. 21-113-2699 din 14.03.2023

Referitor la Conceptul privind elaborarea proiectului
Strategiei naționale de dezvoltare a sportului pentru
anii 2024-2030 „Sport 2030” și a Programului de
implementare al acesteia

Cancelaria de Stat
(e-mail: cancelaria@gov.md)

Copie: Ministerul Educației și Cercetării
(e-mail: cancelaria@mec.gov.md)

Ministerul Finanțelor a examinat Conceptul privind elaborarea proiectului Strategiei naționale de dezvoltare a sportului pentru anii 2024-2030 „Sport 2030” și a Programului de implementare al acesteia și, prin prisma rolului de a-și expune opinia privind resursele financiare planificate pe sector și prospecțiunile pe termen mediu, comunică următoarele.

La Conceptul documentului de politici publice,

În compartimentul „Concordanța cu SND, PND și documentele strategice ale UE”, la pag. 6, sintagma „subprogramul 860” urmează a fi substituită cu sintagma „subprogramul 8602”, iar informația privind corelarea resurselor financiare planificate în Cadrul bugetar pe termen mediu este oportun a fi reflectată într-un compartiment separat „Concordanța cu strategiile sectoriale de cheltuieli în contextul CBTM”. Astfel, în compartimentul „Concordanța cu strategiile sectoriale de cheltuieli în contextul CBTM”, se va specifica programul (programele) și/sau subprogramul (subprogramele), care vor prevedea resursele financiare necesare pentru acoperirea costurilor de implementare a noului document de politici publice și se va estima gradul de acoperire financiară a documentului. În cazul în care nu există un program/subprogram corespunzător, se va propune reformularea programelor existente sau crearea unui program/subprogram nou. Totodată, vor fi identificate și menționate sursele financiare externe, planificate a fi atrase pentru implementarea noului document de politici publice. Se recomandă consultarea Ghidului metodologic privind integrarea prevederilor Strategiei Naționale de Dezvoltare în documentele de planificare și documentele de politici publice la nivel național¹, aprobat prin Ordinul Cancelariei de Stat nr. 65 din 15.07.2021, pag. 14-15.

Suplimentar la cele menționate supra, la elaborarea proiectului Programului de implementare a Strategiei naționale de dezvoltare a sportului pentru anii 2024-2030 se va ține cont de prevederile pct.11 supct.6) și pct.12 subpct. 4) din Regulamentul cu privire la planificarea, elaborarea, aprobarea, implementarea, monitorizarea și evaluarea documentelor de politici publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.386/2020.

Astfel, în capitolul „Costuri” urmează să fie reflectate:

- estimarea resurselor financiare și nonfinanciare necesare pentru implementarea fiecărui obiectiv specific în parte;

¹ https://cancelaria.gov.md/sites/default/files/ghid_copertat_coral.pdf

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII
AL REPUBLICII MOLDOVA
Nr. 4535
" 21 " 04 20 23

- indicarea cheltuielilor planificate pentru perioada următoare necesare fiecărei autorități administrative cu competențe în implementarea acestui Program, reflectate separat pe ani, în conformitate cu prevederile Cadrului bugetar pe termen mediu și a cheltuielilor estimate pentru perioada care excedează Cadrul bugetar pe termen mediu la momentul aprobării programului;

- indicarea resurselor disponibile din partea partenerilor de dezvoltare.

Totodată, în dependență de etapa de promovare a proiectului Strategiei și, respectiv, proiectului Programului, se va ține cont, respectiv, se va descrie dacă costurile estimate sunt în concordanță cu resursele financiare planificate în Cadrul bugetar pe termen mediu 2024-2026, eventual cu proiectul legii bugetului de stat pentru 2024.

La elaborarea Planului de acțiuni, care va operaționaliza programul, se va ține cont de faptul că, în cazul în care, de realizarea unei/unor acțiuni vor fi responsabile mai multe instituții, în coloanele „Costuri de implementare” și „Sursa de finanțare” din Planul de acțiuni, va fi indicat expres din bugetul/bugetele cărei/căror instituții este suma mijloacelor bugetare prevăzută pentru realizarea acțiunii/lor.

Secretar general al ministerului

Digitally signed by Roșca Dina
Date: 2023.04.20 17:31:04 EEST
Reason: MoldSign Signature
Location: Moldova



Dina ROȘCA

*Executor:
Lilia Caracivovschi,
tel.: (022) 26 26 71*